

2023年3月16日
星期四
农历癸卯年二月廿五
总第2742期
今日4版
渝内字第507号

彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号
苗乡彭水客户端
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:杨元忠 免费赠阅

青山常在绿水常流空气常新

彭水:绘就苗乡绿色生态新画卷

本报记者 唐源 张玉婷

敢闯敢干
唯实争先

守住山青底线,真正实现山更青、地更绿。全县现有林地资源386.3万亩,森林覆盖率60.4%;

守住水清底线,让绿水长流。乌江水质综合达Ⅱ类,郁江保持或优于Ⅱ类,诸佛江等次级河流水质均达到或优于Ⅱ类;

守住天蓝底线,确保天空更蓝、空气常新。2022年,全县空气质量优良天数达362天,优良率为99.18%。

如今的彭水,山青、水绿、空新已然成为了常态。

守住山青底线
让青山常在

巍巍青山,绿绿沃土,这是彭水最美的底色。

数据显示,截至2022年底,全县已完成退耕还林44万亩,森林覆盖率达到60.4%,县林业局局长王伟表示,近年来,彭水以国土绿化提升行动和林长制为抓手,厚植生态底色,让青山常青、常在。

在植绿培绿提升森林总量上,围绕筑牢长江上游重要生态屏障目标,以乌江为“干”,以县域主要山脉、支流水系、交通要道为“枝”,以自然保护地和国有林场、农村成片林地、城市绿地等生态片区为“叶”,大力实施国土绿化提升行动和“两



鹿角镇花椒基地一角。

记者 唐源 摄影

岸青山·千里林带”工程,建设全县生态屏障体系建设,实施新一轮退耕还林17万亩,完成“两岸青山·千里林带”造林0.7万亩,森林覆盖率逐年提高。

在激活潜力促进森林利用上,因地制宜改造特色经济林9.3万亩、森林(幼林)抚育及特别灌木林培育24.4万亩,改造森林林相,提升森林景观品质,促进林业产业与文化、旅游、康养等领域融合发展。

在优化存量改善森林质量上,以实施国土绿化提升行动为契机,开展宜林荒山和无立木林地“减退清零”行动,实施荒山造林4.5万亩、疏林地培育7万亩、农村“四旁”植树0.3万亩,减少水土流失面积50万亩左右。

坚决打好松材线虫病疫木清理除治攻坚战,逐点清除疫木,为国土绿化提升行动保驾护航。

守住水清底线
让绿水常流

彭水,因水而生,因水而兴。守护好一江碧水,就是守护好彭水的生态底色。

(下转2版)

彭水·春耕春播有序开展

早谋划早动员早部署 科学指导配齐物资

本报讯 (记者
唐源)眼下,正值春耕春播的关键时期。在广袤的彭水大地,处处都是一片繁忙耕作的劳作场景。

在靛水街道前进村,村民们忙碌的身影穿梭于田间地头,有条不紊地起苗床、整地、铺种薯,加快红薯育苗,为今年红薯产业的丰收做足准备,开好头起好步;在朗溪乡思南村的茶叶基地,一派热火朝天的景象,放眼望去,山头上满是辛勤劳作的村民,他们正在忙着栽种茶树……

据了解,我县为进一步保障好春耕春播各项工作,早谋划、早动员、早部署、科学指导、调运配齐农业物资,多举措并行,助力春耕春播有序开展。

精心谋划、科学指导春耕备耕工作,我县坚持以“早”为先,早谋划、早安排、早启动,成立农业技术指导组,分派农业科技特派员、农技指导员来到田间地头,现场指导群众做好春播、春管工作,普及科学种植、科学管护、科学用药等新型实用农业技术,为一年取得好收成打牢基础。

推进特色产业有序推进,围绕红薯、中药材、蔬菜等特色产业,集中调运好各类种子,并引导龙头企业、专业合作社、各种植大户积极开展种植,不断丰富产业业态,助力产业有序高质量发展。

此外,我县积极调运各项农资物资,确保农资市场供应充足。提前协调各农资经销商,提早调运化肥等春耕春播物资,让各种农用物资种类和数量能正常满足春季农业生产需要。同时,对各类种子经销商、零售商等持续开展农资市场专项检查,全力确保各种农业物资生产的质量。

导读

2版刊登

全县纪检监察干部队伍教育整顿动员部署会召开

从严从实抓紧抓好教育整顿

3版刊登

我县有序推进高标准农田示范项目建设

4版刊登

提振消费信心 激发消费活力



3月11日,在汉葭街道北斗村的一片草坪上,孩子们在夕阳的余晖下放风筝。

首席记者 赵勇 摄影

忙趁东风放纸鸢

通讯员投稿邮箱

psrbtxy@163.com

